



“辉煌十四五 奋进新征程”主题系列新闻发布会(云州区专场)召开

介绍云州区“十四五”时期各领域取得的成就

本报讯 (记者 宋芳) 10月22日,我市召开“辉煌十四五 奋进新征程”主题系列新闻发布会(云州区专场),云州区负责同志介绍该区“十四五”时期各领域取得的成就,并回答媒体记者提问。

“十四五”时期,云州区坚定不移抓发展、促改革、惠民生,系统落实各项增量政策,经济社会呈现平稳向好发展态势。截至2024年底,地区生产总值增速13%、固定资产投资增速194.53%、一般公共财政预算收入增速85.55%、城镇常住居民人均可支配收入增速27.62%、农村常住居民人均可支配收入增速44.52%,均保持稳中有进、稳中向好良好势头。

该区立足资源禀赋、产业基础,锚定“农业”“文旅”两大赛道,全力推动乡村振兴、全域旅游协同发展,带动区域发展成效显著。稳步推进高标准农田整县推进试点项目,累计新建高标准农田18.32万亩;推广粮食作物“全膜双垄沟播+膜下滴灌+水肥一体化”技术面积10万亩,推广无膜浅埋滴灌技术面积5万亩,实施国家玉米单产提升工程10万亩;有序推进第二轮土地承包到期后再延长30年试点,探索实施农业生产托管2.0万亩,有效夯实粮食安全根基。

推进黄花产业降本增效,金链条优化“种、产、加、销”各环节。深化合作社改革,优选承包主体58个,推广密植、滴灌水肥一体化,今年,鲜菜总产量12.9万吨,较上年增长2.4%。将降低黄花综合采摘成本作为增加产业效益的重要举措,综合采摘成本普遍降至1.3元/斤。



秋染神州
多锦绣
10月22日,游客在河北省邯郸市峰峰矿区义井镇万亩秀林游玩。
各地秋色愈浓,美不胜收。
新华社发(郝群英摄)

城管部门多方发力 推动市容环境升级

本报讯 (记者 张志忠) 目前,针对辖区居民反映较强烈的市容环境问题,平城区环境治理监督大队、开源街道办事处、环卫服务中心等单位多措并举,联合对魏都新城小区周边展开集中整治。

集中治理中,平城区环境治理监督大队和辖区街道执法队出动执法人员50余名、车辆10台,以魏都新城小区为中心,逐条排查周边昌荣街、延和路、昌宁街等主次干道。行动中,执法人员坚持依法治理与教育引导相结合,采取拉网式管理,对占道经营、市场商贩外溢、门店跨店经营、占用公共区域、店外堆物等乱象,发现一处整治一处。平城区环卫服务中心安排清洁人员和垃圾清运车辆,对整治后遗留下的废弃物进行及时清理。经全面整治,取缔流动商贩50余家,清理各类占道堆放物料约35处。

下一步,城管部门将持续以群众诉求为出发点,加大巡查管理力度,巩固整治成果,防止问题反弹,努力营造有序、文明宜居的城市环境,不断提升城市精细化管理水平。



2026年高考报名时间确定

本报讯 (记者 田雁) 昨日,记者从市招生考试中心获悉,我省2026年普通高等学校招生考试报名时间确定,考生须于10月27日8时至11月1日18时完成高考网上报名和网上缴费,逾期不予受理。

所有拟参加2026年普通高考的考生(包括普通类、艺术类、体育类),以及高等院校经批准组织的单独招生(包括高等职业院校单独招生、运动训练、武术与民族传统体育专业单独招生、职教师资单独招生,残障考生单独招生、消防救援人员单独招生、保送生,以及拔尖创新人才选拔项目等),均须参加普通高考报名。

2026年我省普通高考报名采用网上报名、网上缴费、现场确认的方式。应届高级中等教育学校毕业生在毕业学校所在县(市、区)招生办设立的报名点(站)报名、确认,其他考生原则上在户籍所在县(市、区)招生办设立的报名点(站)报名、确认。符合外省户籍进城

务工人员随迁子女在我省参加高考报名条件的考生须在学籍所在县(市、区)招生办设立的报名点(站)报名、确认。

现场确认时间为11月2日8时至18时。考生须在规定时间内到各报名点(站)进行考生数码照片采集、身份证信息采集和校验,并打印报名信息确认表,经考生本人签字确认。对考生确认过程中指出的错误信息,报名点(站)须及时更正,确保准确无误。考生确认签名后,由于信息错误导致的后果完全由考生本人负责。考生未按时按要求完成网上填报基本信息、报考信息、网上缴费、现场资格审核和身份证件信息采集均视为放弃普通高考报名。

报考科类分为物理科目组普通类、历史科目组普通类、物理科目组艺术类、历史科目组艺术类、物理科目组体育类、历史科目组体育类、单独招生考试(高等职业院校单独招生、运动训练、武术与民族传统体育专业单独招生、职教师资单独招生、残障考生单独招生、消防救援人员单独招生、保送生,以及拔尖创新人才选拔项目等),均须参加普通高考报名。

消防救援人员单独招生、保送生,以及拔尖创新人才选拔项目等)七个科类,考生报名时只能选报其中的一类。其中,普通类招生计划按照首选历史、物理科目组合分别编制,艺术类和体育类招生计划不分首选历史、物理科目组合,统一按艺术类或体育类编制,即艺术、体育类考生报名时区分物理、历史科目组合,填报志愿和投档录取时不区分物理、历史科目组合。选择单独招生考试科类的考生不得参加普通高考,选择其他科类的考生也可参加经教育部门或省招委批准的单独招生考试。

2026年我省普通高考仍采用“3+1+2”模式,其中“3”为语文、数学、外语(含英语、俄语、日语、德语、法语、西班牙语)3门统考科目,所有考生必考;“1”为首选科目,从历史、物理2门科目中选择1门;“2”为再选科目,从思想政治、地理、化学、生物学4门科目中选择2门。考生均应按要求参加相应科目考试,各高考科目成绩当年有效。

“文明实践我是行动者”主题活动举办

本报讯 (记者 申力) 10月23日,“文明实践我是行动者”主题活动——殡葬政策宣讲在平城区水泊寺街道沙岭村新时代文明实践中心举办,通过多维度宣传,引导干部群众树立绿色殡葬新风尚。

活动现场,宣讲人员围绕殡葬移风易俗的重要性必要性,紧扣国家殡葬改革政策与我市实际,从多个方面用通

俗易懂语言解读殡葬管理法规、火葬和生态安葬等政策,结合实际细化讲解文明殡葬政策减免项目及标准,精准回应群众对政策落地的关切。此次活动,以群众喜闻乐见的方式,将殡葬移风易俗知识和惠民政策送到群众身边,受到广大群众欢迎和积极响应。大家纷纷表示,通过聆听宣讲,对殡葬移风易俗有了更深入的了解,将积极支持和参与殡葬改革,共同推动文明新风形成。



我市举办党员管理工作业务示范培训班

本报讯 (记者 丁亚琴) 10月21日至23日,全市党员管理工作业务示范培训班在云冈区杨家窑村教育培训中心开班,我市各县区委组织部、市属各党工委及相关单位170余名业务骨干参加培训。

此次培训由市委组织部举办,旨在提升全市党务工作者履职能力、业务水平和工作质量。培训中,党建领域专家学者和一线党务工作者围绕基层党组织选举、如何开好组织生活会和民主生

活会、加强党员教育管理和发展党员工作等内容授课。深入浅出的讲解,让学员对党员管理工作业务有了更精准把握。现场观摩教学环节,学员走进大同冀东水泥有限责任公司、云冈区平盛街道安宁里小区党群服务站及杨家窑村党群服务中心等地参观学习。大家纷纷表示,将把此次培训所学所思转化为推动工作的实际行动,努力成为党建工作行家里手和实干先锋,为我市党建工作高质量发展贡献力量。

关于公开征集大同市第十六届人大及其常委会2026年立法项目建议的公告

联系人姓名、联系方式;个人的应包含姓名、联系方式。

(二)立法项目基本信息。立法项目名称、立法必要性、主要依据、拟规范的主要问题和采取的主要措施。

(三)建议人提供法规草案的,请以建议书附件形式提供。

三、单位和个人可通过信函、电子邮件等方式,将立法计划和项目建议书于2025年11月25日前提交至市人大常委会法工委。来信请注明“2026年立法项目建议”字样。

四、对征集到的立法项目建议,我们将认真分析研究,作为拟定大同市第十六届人大及其常委会2026年立法计划的重要参考。

感谢您对大同市地方立法工作的支持!

邮寄地址:大同市兴云街2799号市人大常委会法工委

电子邮箱:dtlfzfw@163.com

大同市人大常委会办公室

2025年10月23日

晋疆情深促“三交”

阜康市文化旅游宣介会在同举办

本报讯 (记者 王春艳) 10月22日,“晋疆情深”阜康市文化旅游融合促“三交”(交往交流交融)宣传推介会在我市举办,两地文旅从业者共话合作、共推发展。

本次活动由省援疆阜康分指挥部、阜康市文化体育广播电视台和旅游局主办,旨在以文旅为媒、以情谊为纽带,促进晋疆两地旅游客源市场深层

次互动交流,增进两地人民感情,促进游客双向流动,深入推进文旅援疆工作高质量发展。推介环节,阜康市通过现场讲解、图片展示、视频宣传等方式,推介其旅游资源、天山天池景区、乡村旅游及五江温泉城等。同时,

两地文旅企业举行游客互送战略签约仪式,以深度合作实现资源共享、互利共赢。

爱心妈妈结对关爱成长营活动举行

本报讯 (记者 毅力卿) 近日,市妇联、市孤困儿童帮扶志愿协会组织35名留守、孤困儿童在云州区开展2025年爱心妈妈“情暖童心 相伴成长”结对关爱成长营活动。

活动中,爱心妈妈与孩子们在忘忧农场度过了难忘的4天3夜,一起

“读”家乡山水、“品”家乡味道、“立”少年志向。孩子们擀皮调馅、捏褶下锅,把“大同味道”包进饺子;夜观星空、晨迎日出,把“大同颜色”写进诗行;攀登火山、探访古迹,把“大同故事”刻进心田。短短几天的朝夕相处,爱心妈妈与孩子们心与心的距离不断拉近,不仅让孩子们感受到温暖,更把一粒粒自信、勇敢的种子播撒在孩子们心中,让孩子们在合作中懂得关爱,在感恩中收获成长。

据了解,这是市妇联创新打造的关爱服务品牌项目,通过一次次活动,汇聚社会爱心资源,切实保障留守儿童、散居孤儿、事实无人抚养儿童合法权益,精准护航留守、孤困儿童健康成长、全面发展。

迎宾街过街天桥下干净了

本报讯 (记者 曹飞) 本报于10月23日刊发《迎宾街过街天桥下环境卫生待改善》后,引起相关部门重视。平城区环卫部门当天即对过街天桥下环境卫生进行清理。

解放集贸市场公厕环境明显改善

本报讯 (记者 杨海峰) 8月16日、30日,本报先后刊发关于振兴街解放集贸市场公厕卫生待改善报道后,引起相关部门重视。近日,记者在该公厕看到,卫生状况明显改善,男厕墙壁上的小广告已清理干净。

此前,据市民反映,振兴街解放集贸市场公用卫生间卫生状况时好时坏,厕纸乱扔、烟头烟灰残留,墙

上贴着低俗“小广告”,影响如厕体验。经集中清理,该公厕环境有了很大改观。

回头看

李怀角街电网柜边存在卫生死角

本报讯 (记者 张志忠) 10月20日,记者在大同古城李怀角街走访时发现,该街电网柜边有卫生死角,望有关部门及时清理。

该电网柜毗邻一条小路,设有隔离围栏,围栏内已形成垃圾死角,不仅有废弃管材、包装材料、枯枝树叶堆放,还有饮料瓶、烟盒等垃圾,严重影响环境整

洁,望引起相关部门重视并及时清理。

曝光台

